



Литвинов Вячеслав Владимирович,

заведующий бассейном, педагог дополнительного образования ГБОУ школы № 693 Невского района, Член Президиума СПб РФС ОО «ФВП», руководитель отдела по организации и проведению мероприятий школьного, массового и любительского спорта, Председатель общественной организации «Школьная любительская лига водных видов спорта Санкт-Петербурга и ЛО»

Развитие водных видов спорта в образовательных организациях Санкт-Петербурга

Осуществляя свою деятельность по реализации Указа Президента Российской Федерации N444 от 19.07.2018 г. «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», мы видим в Санкт-Петербурге большой потенциал развития водных видов спорта.

Ассоциация содействия развитию школьного водного спорта «Школьная любительская лига водных видов спорта Санкт-Петербурга и Ленинградской области» ведет активную деятельность в сфере физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с детьми, подростками и молодежью по месту жительства и учебы, направленную на гармоничное физическое развитие, укрепление и формирования культуры здорового образа жизни и обеспечение безопасности детей посредством водных видов спорта.

Организация представляет собой эффективную рабочую площадку по разработке стратегии развития и популяризации олимпийского вида спорта «водное поло», «плавание», «синхронное плавание», а также определения конкретного механизма взаимодействия государственных организаций, бизнеса, спортивной общественности для дальнейшего развития спортивной инфраструктуры, подготовки, организации и проведения спортивных мероприятий городского, регионального, международного масштаба, а также подготовки спортсменов-членов сборных команд Санкт-Петербурга и усиления спортивного резерва Российской Федерации по водным видам спорта.

В настоящее время организацией подписаны долгосрочные соглашения о сотрудничестве и взаимодействии с «Всероссийской федерацией школьного спорта» (ООФСО «ВФШС»), Федерацией Водного поло Санкт-Петербурга, НВА, подразделением Комитета по образованию Санкт-Петербурга, СПб ТПО Профсоюза ПРОФСПОРТ, ДОСААФ, спортивно-туристическим фестивалем

Ладога -Фест . В стадии согласования подписания находится ряд соглашений со спортивными Федерациями и органами власти.

Основополагающая цель Ассоциации - внедрение водных видов спорта, как жизненно необходимого навыка для школьников Санкт-Петербурга, средства всестороннего физического развития и залога безопасности.

Санкт-Петербург по праву должен стать ведущим городом Российской Федерации по реализации программы развития водных видов спорта в рамках массового, школьного, любительского спорта .

Реализация программы Ассоциации "ШЛЛ ВВС СПб И ЛО" направлена на объединение усилий горожан и органов исполнительной власти Санкт-Петербурга для достижения следующих задач:

- Воспитание культуры здорового образа жизни, а также увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, профилактика детской безнадзорности и беспризорности.
- Формирование эффективной системы выявления способностей и талантов подрастающего поколения, развитие школьных спортивных клубов и отделений дополнительного образования по месту жительства.
- Создание условий для всеобщего приобщения школьников к занятиям водными видами спорта.
- Создание в Санкт-Петербурге единой системы соревнований по водным видам спорта среди обучающихся в общеобразовательных учреждениях.

В рамках реализации поставленных задач, организованы и проводятся регулярные соревнования по водным видам спорта среди обучающихся в общеобразовательных. Регулярно проводятся официальные турниры с участием представителей из других регионов.

Опыт работы школьной любительской лиги ВВС Санкт-Петербурга успешно перенимают коллеги из других регионов в рамках совместного взаимодействия.

Результатом первых лет работы является активное внедрение водных видов спорта в т. ч. водного поло, синхронного плавания в систему дополнительного образования, расширение учебно-тренировочной и спортивно-соревновательной базы массового, школьного спорта.

Сборные команды Школьной любительской лиги Санкт-Петербурга принимают участие в Первенствах Санкт-Петербурга по водным видам спорта наряду с представителями СДЮСШОР в рамках официального календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий Санкт-Петербурга.

Сборная команда Школьной любительской лиги регулярно принимает участие во Всероссийских соревнованиях различного уровня по водным видам спорта.

В 2021 году всероссийские соревнования «Золотой мяч», которые внесены в единый календарный план Минспорта РФ пройдут в Санкт-Петербурге благодаря активному содействию нашей организации.

В образовательной программе, реализуемой специалистами водных видов спорта, действует методика физической подготовки и система соревнований, адаптированная к системе ОДОД.

В ней представлены следующие виды спорта: плавание, водное поло и синхронное плавание. Общий охват занимающихся регулярно растет.

В рамках Ассоциации проводятся теоретические семинары для тренеров-преподавателей, мастер-классы, учебно-тренировочные сборы в дни школьных каникул.

Внедряется программа для усиления профессиональных навыков тренеров-преподавателей и судей.

Однако при этом мы наблюдаем явный дефицит специалистов, методик и мероприятий по вовлечению школьников в занятия водными видами спорта, поддержки и развития способностей и талантов у детей школьного возраста.

Так же мы видим недостаточную эффективность использования объектов спортивной инфраструктуры Санкт-Петербурга для обеспечения всеобщего вовлечения школьников в занятия водными видами спорта.

В период с 2017-2020 г. прошли рабочие встречи в ведущих образовательных центрах и ВУЗах Санкт-Петербурга по вопросам переобучения и повышения квалификации тренерско-преподавательского состава в соответствии с определенным рейтингом приоритетности соответствующих региональных программ.

В период с 2017 - 2020 г активно ведется разработка методических рекомендаций для реализации программ повышения квалификации специалистов в т.ч. дополнительного образования детей на уровне региона, а также специалистов и руководителей общественных, частных организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры.

Проведен ряд рабочих встреч с органами исполнительной власти Санкт-Петербурга в лице профильных комитетов. В настоящее время в разработке рекомендации по повышению эффективности мер в рамках проекта.